Оповещение о начале публичных слушаний
по проекту межевания территории для размещения
 многоквартирного жилого дома по адресу: 
Краснодарский край, Красноармейский район, 
ст-ца Старонижестеблиевская, ул. ПМК-13, д. 8

На публичные слушания представляется проект межевания территории для размещения многоквартирного жилого дома по адресу: Краснодарский край, Красноармейский район, ст-ца Старонижестеблиевская, ул. ПМК-13, д. 8 (далее – проект).
[bookmark: _GoBack]Публичные слушания проводятся в порядке, установленном статьями 5.1 и 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации и положением об организации и проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании Красноармейский район. На проведение публичных слушаний постановлением администрации муниципального образования Красноармейский район от 2 сентября 2021 года № 1662 уполномочена Комиссия по землепользованию и застройке муниципального образования Красноармейский район. Срок проведения слушаний со дня оповещения жителей о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний для указанных проектов составляет не более             43 календарных дней и не менее 31 календарного дня. Информационные материалы по рассматриваемым проектам представлены на экспозиции по адресу: ст-ца Полтавская, ул. Просвещения, 107 Б, 2-й этаж, кабинет № 9. Часы работы: понедельник - пятница, с 8:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 13:00.
Собрание участников публичных слушаний состоится 28 сентября 2021 года в 14 часов 00 минут по адресу: Краснодарский край, Красноармейский район, ст-ца Старонижестеблиевская, ул. Мира, 177, с началом регистрации участников в     13 часов 30 минут;
В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания в срок по 28 сентября 2021 года по обсуждаемому проекту посредством:
- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- личного обращения в уполномоченный орган;
- сайта администрации муниципального образования Красноармейский район;
- почтового отправления.
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